

ОТЗЫВ
на выпускную квалификационную работу
Бочарниковой Ярославны Викторовны,
студентки 2 курса, уровень подготовки «Магистр», образовательной
программы «Международное публичное право» на тему
Международное инвестиционное право и страны «Глобального Юга»: на примере
опыта Индии»

Тема выпускной квалификационной работы Бочарниковой Ярославны Викторовны посвящена исследованию концепции международного инвестиционного права с позиции развивающихся государств на примере Индии, что, несомненно, является актуальным вопросом, в частности, в свете реформы инвестиционного права, инициированной ЮНКТАД. В своем исследовании автор опиралась на концепцию TWAIL («Подходы стран третьего мира к изучению международного права»). В первой части работы автор представила особенности TWAIL как одного из подходов к изучению международного права, после чего провела анализ того, как развивались взгляды представителей TWAIL в отношении непосредственно международного инвестиционного права. В развитие проведенного исследования, в третьей части работы автор рассмотрела опыт Индии по реформированию ее двусторонних инвестиционных соглашений, который является примером отношения к международному инвестиционному праву современного развивающегося государства.

В процессе написания работы Я.В. Бочарникова проявляла большой интерес к исследованию, выдвигала новые идеи, была готова к дискуссии и совершенствованию текста. Следует отметить, что автор использовала значительное количество работ отечественных и зарубежных ученых, при этом следует особенно выделить использование работ индийских авторов. Помимо этого, в своем исследовании автор опиралась на решения международных судебных и арбитражных учреждений, а также провела анализ значительного числа двусторонних инвестиционных соглашений.

Работа написана понятным языком, выбранная структура позволяет последовательно представить позицию автора по исследуемой теме. Несмотря на то, что некоторые из

рассматриваемых автором вопросов затрагивались в отечественной литературе, они еще не были предметом всестороннего детального анализа, представленного в данной работе, что позволяет сказать, что работа обладает новизной и является оригинальным исследованием. В тексте присутствуют некоторые стилистические и грамматические недочеты, которые, однако, не снижают общий уровень работы.

Содержание работы Бочарниковой Я.В. соответствует утвержденной теме, сама работа и аргументация носит самостоятельный характер. Представленная работа отвечает требованиям, которые предъявляются к выпускным квалификационным работам, может быть допущена до защиты и заслуживает высокой положительной оценки.

24 мая 2023 г.



Научный руководитель

Кандидат юридических наук, доцент

М.П. Трунк-Федорова